
2006年注册会计师考试《会计》练习题13 PDF转换可能丢失

图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/73/2021_2022_2006_E5_B9_B

4_E6_B3_A8_c45_73639.htm 一、单项选择题。 1.A公司于2000

年10月受到B公司的起诉，B公司声称A公司侵犯了B公司的软

件版权，要求A公司予以赔偿，赔偿金额为30万元。在应诉过

程中，A公司发现诉讼所涉及的软件主体部分是有偿委托C公

司开发的。如果这套软件确有侵权问题，C公司应当承担连

带责任，对A公司予以赔偿。A公司在年末编制会计报表时，

根据法律诉讼的进展情况以及律师的意见，认为对B公司予以

赔偿的可能性在50％以上，最有可能发生的赔偿金额为20万

元；从C公司得到补偿基本上可以确定，最有可能获得的赔

偿金额为22万元。在上述情况下，A公司在年末应确认的负债

和资产分别是（ ）。 A．20万元和20万元 B．20万元和22万元

C．30万元和22万元 D．30万元和20万元 【正确答案】 A 【答

案解析】 或有事项确认为负债应同时符合三个条件：第一、

该项义务为企业承担的现时义务；第二、该项义务的了结很

可能导致经济利益流出企业；第三、该项义务的金额能够可

靠地计量。A公司对B公司的赔偿符合上述三个条件，应确认

的负债金额为20万元。在将与或有事项有关的义务确认为负

债的同时，企业有时也拥有反诉或向第三方索赔的权利。对

于补偿金额，只能在基本确定能够收到时作为资产单独确认

。确认的补偿金额不应超过所确认负债的账面价值。因此，

确认的资产的金额为20万元。 2.乙公司因甲公司延期交货而

与甲公司发生争议，于2002年12月6日向法院提起诉讼，要求

甲公司赔偿造成的损失130万元。截止2002年12月31日，法院



尚未对此诉讼进行审理。据甲公司法律顾问分析，甲公司很

可能败诉，赔偿金额很可能为120万元，另外还须承担诉讼

费5万元。据查，甲公司向乙公司延期交货是由于丙公司违约

造成的。经与丙公司交涉，丙公司实际赔偿甲公司108万元。

则甲公司因此诉讼及与丙公司交涉而在2002年度利润表中反

映的费用或支出总计为（ ）万元。 A．12 B．17 C．120 D

．125 【正确答案】 B解析：2002年度利润表中反映的费用或

支出总计=（120 5）-108=17（万元） 。 3.甲公司于2004年11

月10日收到法院通知，被告知A公司状告其侵权，要求赔

偿100万元。该公司在应诉中发现B公司应当承担连带责任，

要求其进行补偿。企业在年末编制会计报表时，根据案件的

进展情况以及法律专家的意见，认为对原告进行赔偿的可能

性在60%以上，最有可能发生的赔偿金额为60万元，从第三方

得到补偿基本可以确定，最有可能获得的补偿金额为40万元

，为此，该公司应在年末进行的会计处理的分录为（ ）。 A

．借：营业外支出-诉讼赔偿 60 贷：预计负债-未决诉讼 60 借

：其他应收款 40 贷：营业外支出-诉讼赔偿 40 B．借：预计负

债-未决诉讼 20 贷：营业外收入-诉讼补偿 20 C．借：营业外

支出-诉讼赔偿 60 贷：预计负债-未决赔偿 60 D．借：营业外

支出-诉讼赔偿 40 贷：预计负债-未决诉讼 40 【正确答案】 A 

【答案解析】 与或有事项有关的义务确认为负债的同时，如

果存在反诉或向第三方索赔的情形，则可能获得的补偿金额

应在基本确定能够收到时作为资产单独确认，而且确认的补

偿金额不超过所确认负债的金额，因此选项"A"正确。 4.根据

国家统一的会计制度的规定，下列有关或有事项的表述中，

正确的有（ ）。 A．或有负债与或有事项相联系，有或有事



项就有或有负债 B．对于或有事项既要确认或有负债，也要

确认或有资产 C．由于担保引起的或有事项随着被担保人债

务的全部清偿而消失 D．只有对本单位产生不利影响的事项

，才能作为或有事项 【正确答案】 C 【答案解析】 或有事项

指过去的交易或事项形成的一种状况，其结果须通过未来不

确定事项的发生或不发生予以证实。因此，选项“D”不正

确。或有负债指过去的交易或事项形成的潜在义务，其存在

须通过未来不确定事项的发生或不发生予以证实；或过去的

交易或事项形成的现时义务，履行该义务不是很可能导致经

济利益流出企业或该义务的金额不能可靠的计量。或有负债

属于或有事项中的一项内容，因此，选项“A”不正确。或

有负债和或有资产均不能确认，因此选项“B”不正确。或有

事项的结果只能由未来发生的事项证实的特点，说明或有事

项具有时效性，随着影响或有事项结果的因素发生变化，或

有事项最终会转化为确定事项。因此，选项“C”正确。 5.与

或有事项相关的义务确认为负债的条件之一是履行该义务很

可能导致经济利益流出企业。这里所指的“很可能”是指 ( )

。 A．发生的可能性大于25％但小于或等于50％ B．发生的可

能性大于30％但小于或等于50％ C．发生的可能性大于45％

但小于或等于50％ D．发生的可能性大于50％但小于或等

于95％ 【正确答案】 D 【答案解析】 或有事项“可能性”的

层次分为：（1）基本确定：95％6.2005年12月10日，甲公司

应合同违约而涉及一桩诉讼案。根据企业的法律顾问判断，

最终的判决可能对甲公司不利。2005年12月31日，甲公司尚

未接到法院的判决，因诉讼须承担的赔偿的金额也无法准确

地确定。不过，据专业人士估计，赔偿金额可能在100万元



至120万元之间的某一金额。根据《企业会计准则－或有事项

》准则的规定，甲公司应在2005年12月31日资产负债表中确

认负债的金额为（ ）万元。 A．100 B．110 C．120 D．0 【正

确答案】 D【答案解析】或有事项确认为负债应同时符合三

个条件：第一、该项义务为企业承担的现时义务；第二、该

项义务的了结很可能导致经济利益流出企业；第三、该项义

务的金额能够可靠地计量。本题中发生的可能性为“可能”

，所以不应将或有事项确认为负债。 7.下列对或有资产的概

念，理解正确的是（ ）。 A、或有资产，是指未来的交易或

事项形成的潜在资产，其存在须通过过去不确定事项的发生

或不发生予以证实 B、或有资产，是指过去的交易或事项形

成的潜在资产，其存在须通过未来不确定事项的发生或不发

生予以证实 C、或有资产，是指未来的交易或事项形成的潜

在资产，其存在须通过未来不确定事项的发生或不发生予以

证实 D、或有资产，是指过去的交易或事项形成的潜在资产

，其存在须通过过去不确定事项的发生或不发生予以证实 【

正确答案】 B 【答案解析】 或有资产，是指过去的交易或事

项形成的潜在资产，其存在须通过未来不确定事项的发生或

不发生予以证实。 8.企业在前期资产负债表日，依据当时实

际情况和所掌握的证据，本应当能够合理估计并确认和计量

因担保诉讼所产生的损失，但企业所作的估计却与当时的事

实不符（如未合理预计损失或不恰当地多计或少计损失），

应当视为（ ）。 A、滥用会计估计，按照重大会计差错更正

的方法进行会计处理 B、滥用会计政策，按照重大会计差错

更正的方法进行会计处理 C、按资产负债表日后调整事项的

方法进行会计处理 D、按资产负债表日后非调整事项的方法



进行会计处理 【正确答案】 A 【解析】 视为滥用会计估计，

按照重大会计差错更正的方法进行会计处理。 9.下列各种说

法中，正确的是（ ）。 A、或有资产不符合资产确认条件 B

、或有负债符合负债确认条件 C、或有资产应在会计报表附

注中披露 D、只要是或有负债，就必须在会计报表负债中披

露 【正确答案】 A 【答案解析】 或有资产和或有负债都不能

在会计报表中确认。一般情况下，或有资产不应在会计报表

附注中披露，但或有资产很可能会给企业带来经济利益时，

则应该在报表附注中披露；极小可能导致经济利益流出企业

的或有负债一般不予披露。 10.2003年，星际公司销售收入

为1000万元。星际公司的产品质量保证条款规定：产品售出

后一年内，如发生正常质量问题，星际公司将免费负责修理

。根据以往的经验，如果出现较小的质量问题，则须发生的

修理费为销售收入的1%；而如果出现较大的质量问题，则须

发生的修理费为销售收入的2%。据预测，本年度已售产品中

，有80%不会发生质量问题，有15%将发生较小质量问题，

有5%将发生较大质量问题。据此，2003年年末星际公司确认

的负债金额为（ ）万元。 A、1.5 B、1 C、2.5 D、30 【正确答

案】 C 【答案解析】 或有事项涉及多个项目时，最佳估计数

按各种可能发生额及其发生概率计算确定。即：1000×1%

×15% 1000×2%×5%=2.5（万元）。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


